Développement : automate des occurrences

PIERRON Théo

13 avril 2014

Soit T un texte, P un motif. On cherche un automate minimal qui reconnait >*P.
On note P le k-éme préfixe de P, T}, celui de T'.

Définition 1 On note z Jy si x est suffixe de y. On définit aussi
o(x) = max{k, P, Jz}
le plus grand préfixe de P qui est suffixe de =x.
On remarque que o(z) = |P| ssi P J .
Lemme 1
Siz Jy, o(x) < o(y).
Démonstration. Tout suffixe de z est suffixe de y donc P,(,) 32 Jy donc o(y) > o(x). [

Lemme 2
o(zxa) < o(z) + 1.

Démonstration. Si o(za) = 0, c’est bon. Sinon, on a F,(;,) 3 xa donc Py(yq—1 3 .

Ainsi, o(x) > o(za) — 1. |
Lemme 3
o(ra) = 0(Pyy)a).

Démonstration. P,y J 2 donc Pygya J za done o(xa) = o (P, a).

Réciproquement, on a F,;)ya J xa et Py(,q) 3 za. Ce sont des suffixes d’'un méme mot dont
I'un est suffixe de 'autre. On regarde donc les tailles. Comme |P,q)| = o(za) < o(x) +1 =
|Przyal, on a Pyuqy 3 Pypya done o(za) < o(FPypa). [ ]

On définit 'automate A = (Q,%,6,1, F) par Q = [0,|P|], I ={0}, F = {|P|} et

d(q,a) = o(P,a)
On pose alors la fonction de transition étendue ¢ définie par induction : ¢(g) = 0 et ¢p(wa) =
3(p(w), ).
THEOREME 1 ¢(T;) = o(T3).
Démonstration. Par récurrence sur .
Sii=0, Ty =¢e donc ¢(Ty) = 0= 0(Tp). Si ¢(T;) = o(T;), on a

O(Tisn) = (6(T3), Tl +1]) = 8(o(T3), Tli + 1]) = o( Py Tli + 1]) = o(TT[i+1]) = o(Ty 1) m
THEOREME 2 A est minimal.
Démonstration. On écrit P = P;Q;. On a ¢;(Q;) = ¢(P;Q;) = ¢(P) = |P| donc Q; € L;(A).

De plus, si i > j, ¢;(Q;) = ¢(P;Q;) < |P| car |P;jQ;| < |P| donc Q; ¢ L;(A).
Les états i et j sont donc séparés par la congruence de Nérode, donc A est minimal. [ |



